

1. ΑΥΞΗΣΗ ΘΗΤΕΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/01/2021

Σελίδα: 10



12μηννη η θητεία από τον Μάιο και στον Στρατό Ξηράς

Παραμένει στο 9μηνο για όσους υπηρετήσουν μόνον στην παραμεθόριο ■ Έρχονται νέες ρυθμίσεις και για τους ανυπότακτους



ΤΟΥ ΜΑΝΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗ

Σάρκα και οστά παίρνει το ολιστικό σχέδιο του υπουργείου Αμυνας για ανανέωση και αύξηση του έμψυχου δυναμικού του Στρατού, αφού η εξισορρόπηση της θητείας και στους τρεις κλάδους των Ενόπλων Δυνάμεων αναμένεται να αρχίσει να εφαρμόζεται το πιθανότερο από την Γ' ΕΣΣΟ του προσεχούς Μαΐου. Σύμφωνα με τις πληροφορίες των «ΝΕΩΝ», αυτές τις μέρες γίνονται οι τελευταίες διευθετήσεις έτσι ώστε να ξεκινήσουν οι αλλαγές μέσα στο πρώτο εξάμηνο της νέας χρονιάς. Η θητεία σε όλα τα «όπλα» θα είναι δηλαδή ίση σε διάρκεια, 12μηννη, καθώς αυξάνεται κατά τρεις μήνες στον Στρατό Ξηράς, όπου έως τώρα ήταν 9μηννη.

ΣΕ ΕΒΡΟ ΚΑΙ ΝΗΣΙΑ. Φαίνεται όμως ότι έχει «κλειδώσει» και η πρόβλεψη για μειωμένη θητεία, 9μηννη δηλαδή, για όσους εκδηλώσουν την επιθυμία να κάνουν όλο το στρατιωτικό τους στα σύνορα, στον Εβρο ή στα νησιά. Πρόκειται για ένα μοντέλο που είχε εφαρμοστεί και στο παρελθόν.

Ο στόχος του υπουργείου και των επιτελών είναι διπλός. Εκτιμούν ότι από τη μία η μειωμένη θητεία θα αποτελέσει κίνητρο για τους νέους, ώστε να καταταγούν και να εκπληρώσουν σε σύντομο χρονικό διάστημα τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις και έπειτα να συνεχίσουν την πολιτική ζωή τους με τις σπουδές τους ή άλλες επαγγελματικές δραστηριότητες. Κι αυτό διότι μεγάλη μερίδα των

νέων προτιμούν πρώτα να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους και μετά να κάνουν το στρατιωτικό τους. Από την άλλη στο «Πεντάγωνο» θεωρούν ότι με αυτόν τον τρόπο θα αυξηθεί σημαντικά η επάνδρωση κρίσιμων μονάδων του Στρατού Ξηράς στον Εβρο αλλά και στα νησιά.

Σημειώνεται ότι οι αλλαγές με στόχο την εξισορρόπηση της θητείας σε όλους κλάδους των Ενόπλων Δυνάμεων (δηλαδή 12 μήνες θητεία παντού σε Ναυτικό, Αεροπορία και Στρατό Ξηράς) είχαν αποφασιστεί από τον περασμένο Σεπτέμβριο με τις ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στη ΔΕΘ. Ωστόσο, η ηγεσία του υπουργείου Αμυνας – τόσο ο υπουργός Νίκος Παναγιωτόπουλος, όσο και ο υφυπουργός Αλκιβιάδης Στεφανής που

1. ΑΥΞΗΣΗ ΘΗΤΕΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/01/2021

Σελίδα: 11



ATHENS NEWS AGENCY

Το δικαίωμα της θμηνης θητείας θα το έχουν μόνο όσοι εκδηλώσουν την επιθυμία να κάνουν όλο το στρατιωτικό τους στα σύνορα, στον Εβρο ή στα νησιά

γνωρίζει σε βάθος ως πρώην αρχηγός ΓΕΣ τις ελλείψεις προσωπικού στο Στράτευμα και είχε εργαστεί για να αναστραφεί αυτή η κατάσταση – σε συνεργασία με την κυβέρνηση έκριναν ότι δεν θα πρέπει να προχωρήσουν βιαστικά στην αναγκαία εξισορρόπηση της θητείας σε μία περίοδο πολύ δύσκολη για όλους,

Από το επόμενο ακαδημαϊκό έτος και για μία 5ετία, θα εισάγονται στις σχολές αξιωματικών και υπαξιωματικών 1.335 σπουδαστές ετησίως, έναντι 819 των τελευταίων ετών με αύξηση 13% κάθε χρόνο

λόγω και του κορωνοϊού, και συνακόλουθα και για τους νέους.

Επιδίωξη είναι να αυξηθεί η «οροφή» στον Στρατό Ξηράς από 68.300 μάχιμα στελέχη και κληρωτούς στους 93.500 που θα έπρεπε να είναι κανονικά. Και η συνολική οροφή του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων να φτάσει τις 133.000, ενώ σήμερα υπολογίζεται σε 100.000.

ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ. Πεποίθηση του υπουργείου Αμυνας είναι ότι πολύ σύντομα το πρόβλημα της υποστελέχωσης θα αρχίσει να επιλύεται καθώς πλέον αντιμετωπίζεται ολιστικά και όχι αποσπασματικά, μόνο με αύξηση της θητείας. Σημειώνεται ότι ήδη τρέχουν οι διαδικασίες της προκήρυξης πρόσληψης 1.600 Επαγγελματιών

Οπλιτών (ΕΠΟΠ) και 1.000 (600 ΣΞ, 200 ΠΝ, 200 ΠΑ) Οπλιτών Βραχείας Ανακατάταξης (ΟΒΑ). Με αυτές τις κινήσεις το στράτευμα θα ανανεωθεί και ηλικιακά καθώς σήμερα ο μέσος ηλικίας των έμπειρων επαγγελματιών οπλιτών υπολογίζεται στα 40 και πλέον έτη.

Επιπλέον, από το επόμενο ακαδημαϊκό έτος και για μία πενταετία, θα εισάγονται στις παραγωγικές σχολές αξιωματικών και υπαξιωματικών όλων των Κλάδων 1.335 σπουδαστές ετησίως, έναντι των 819 των τελευταίων ετών με αύξηση 13% κάθε χρόνο. «Με τόσο σημαντικά εξοπλιστικά προγράμματα να προχωρούν θα ήταν μεγάλη αβλεψία μας να μη μεριμνήσουμε για την αύξηση των μονίμων στελεχών. Παίρνουμε τα Rafale. Είναι δυνατόν να μην έχουμε νέους ίκαρους για να τα πετάξουν;» τονίζει με νόημα ανώτατη πηγή του ΥΕΘΑ.

ΟΙ ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΟΙ. Οι πληροφορίες των «ΝΕΩΝ» αναφέρουν ότι το υπουργείο Αμυνας προωθεί και ρύθμιση για τους περίπου 23.000 ανυπότακτους. Πρόκειται για ένα χρόνιο πρόβλημα για χιλιάδες νέους που σπουδάζουν ή εργάζονται στο εξωτερικό και φοβούνται την επιστροφή στην πατρίδα λόγω των μη εκπληρωμένων στρατιωτικών υποχρεώσεων.

2. ΔΕΝ ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/01/2021

Σελίδα: 46



Δεν καταργούνται τα επιδόματα

Κατηγορηματική ήταν η υφυπουργός Εργασίας αναφορικά με την τύχη των επιδομάτων προς τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. Η Δόμνα Μιχαλίδου δήλωσε χθες ότι «δεν υπάρχει καμία πρόθεση να καταργηθεί οποιοδήποτε επίδομα που προστατεύει τους πιο ευάλωτους». «Δίνουμε δίκαια επιδόματα. Ο οδηγός που ακολουθείται ως προς την καταβολή των επιδομάτων είναι το εισόδημα και αντικειμενικά κριτήρια» σημείωσε η κυρία Μιχαλίδου μιλώντας στον Σκάι.

Η ίδια προανήγγειλε αυξήσεις σε όλα τα επιδόματα και είπε σχετικά: «Ο προνοιακός προϋπολογισμός για το 2021 είναι αυξημένος κατά 22%. Το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα είναι αυξημένο κατά 15%. Το επίδομα παιδιού κατά 20%. Το στεγαστικό είναι αυξημένο κατά 34%». Ακόμα, η Δόμνα Μιχαλίδου είπε πως σε ό,τι αφορά τα νηπιαγωγεία και τους βρεφονηπιακούς σταθ-

μούς, που είναι χαμηλού ρίσκου αναμετάδοσης του ιού, οι εργαζόμενοι θα μπορούν να πηγαίνουν στις ειδικές δομές για rapid test.

Πληρώνονται οι αναστολές Δεκεμβρίου Αυτή την εβδομάδα αναμένεται να καταβληθεί η αποζημίωση ειδικού σκοπού για τους εργαζόμενους που τέθηκαν σε αναστολή σύμβασης εργασίας τον Δεκέμβριο. Η αποζημίωση κάθε εργαζομένου εξαρτάται από τις ημέρες της αναστολής και έτσι για κάθε ημέρα αναστολής ο μισθωτός αποζημιώνεται από το κράτος με 17,8 ευρώ. Όπως και τον Νοέμβριο, οι επιχειρήσεις με ΚΑΔ που εντός Δεκεμβρίου για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα ήταν πλεττόμενες και για το υπόλοιπο του μήνα ήταν κλειστές με κρατική εντολή, έπρεπε να έχουν υποβάλει ξεχωριστό έντυπο-δήλωση αναστολής για κάθε κατηγορία. Εκτός από την αποζημίωση, οι μισθωτοί που έχουν χρόνο αναστολής τον Δεκέμβριο θα λάβουν εντός Ιανουαρίου και ένα δεύτερο τμήμα του δώρου Χριστουγέννων από το κράτος. Πρόκειται για την αναλογία της αναστολής από την 1η έως τις 31 Δεκεμβρίου.



Θεσμός η συνεπιμέλεια ανηλίκων

Πατρινοί δικηγόροι καταθέτουν στη «Γ» τις απόψεις τους για την επικείμενη νομοθετική ρύθμιση στο οικογενειακό δίκαιο

● ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ Α. ΓΕΡΓΟΠΟΥΛΟΥ

Η νομοθετική μεταρρύθμιση για συνεπιμέλεια των παιδιών που βρίσκεται προ των πυλών θέτει μετά από 40 ολόκληρα χρόνια αλλαγές στο οικογενειακό δίκαιο της χώρας μας. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης θεωρεί πως αποτελεί επιτακτική ανάγκη των καιρών, καθώς όλο και περισσότερα ζευγάρια χωρίζουν με τα παιδιά πολλές φορές να γίνονται μέσω αντιπαραθέσης ή ακόμα και εκδίκασης. Αυτό που κυριαρχεί τόσο στην ιδιωτική όσο και στη δημόσια συζήτηση είναι το συμφέρον των παιδιών και να μην γίνονται το αντικείμενο ουσιαστικά

της αντιπαραθέσης μεταξύ των δύο χωρισμένων γονιών. «Η νομοθέτηση της από κοινού πλέον άσκησης και από τους δύο γονείς της γονικής μέριμνας θα έχει σαν βασική μέριμνα τη διαφύλαξη του συμφέροντος του παιδιού», όπως έχει επισημάνει ο Υπουργός Δικαιοσύνης Κώστας Τσάρας, εξηγώντας τους λόγους για τους οποίους το Υπουργείο Δικαιοσύνης επικειρεί να αλλάξει τη βασική φιλοσοφία του οικογενειακού δικαίου. 40 χρόνια από την τελευταία αναμόρφωσή του. Η «Γ» φιλοξενεί σήμερα τις απόψεις τεσσάρων Πατρινών δικηγόρων για τη φλέγουσα νομοθετική μεταρρύθμιση, οι οποίοι κάνουν καίριες επισημάνσεις για το ιδιαίτερα ευαίσθητο αυτό ζήτημα.



Βασική μέριμνα για ω/γπ. Δικαιοσύνης αποτελεί η διαφύλαξη του συμφέροντος του παιδιού



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΓΕΝΟΠΟΥΛΟΣ:

«Ναι σε μια μεταρρύθμιση, με σαφείς προϋποθέσεις»

«Η προσωπική μου πείρα αλλά και των συναδέλφων, που έχουν ασχοληθεί με όμοιες υποθέσεις, δεν συνηγορεί σε μια μεταρρύθμιση χωρίς σαφείς προϋποθέσεις, που θα ελέγχονται από τον φυσικό δικαστή. Άλλωστε, η υπάρχουσα νομοθεσία (δικαστική-δικαιτική), παρέχει πολλά προνόμια στον γονέα που ΔΕΝ έχει την επιμέλεια (π.χ. δικαίωμα επικοινωνίας, διανυκτέρευσης, διακοπές, ισότιμο δικαίωμα εορταστικών διακοπών, έρευνα υπηρεσιών ανηλίκων για τον τρόπο διαβίωσης με τον έχοντα την επιμέλεια γονέα, κοινωνικούς λειτουργούς, δημόσιους παιδοψυχιάτρους, κ.λπ.). Διατηρεί η σημερινή νομοθεσία την από κοινού μέριμνα των γονέων στην τυχόν υπάρχουσα περιουσία του και στα σοβαρά θέματα υγείας. Όμως με ποσοστό 80% η διενέργη των γονέων για την επιμέλεια και τις εντασσόμενες ο' αυτήν διασφαλίσεις του ανηλίκου προκαλεί απρόβλεπτες αντιδράσεις, αρκετά συχνά βιαιότητες, υβριστικές συμπεριφορές, απομάκρυνση της δυνατότητας των γονέων να λύσουν από κοινού τα θέματα και πληθώρα δικαστικών εξελίξεων. Όλα αυτά βαρύνουν αποκλειστικά την κοινωνικοψυχολογική κατάσταση των τέκνων με απρόβλεπτες συνέπειες. Επομένως, αν προχωρήσει και γίνει αποδεκτή η συνεπιμέλεια, πρέπει να ληφθούν υπόψη αναγκαίες προϋποθέσεις και μερικές από αυτές ενδεικτικά είναι η ηλικία, ο αριθμός των τέκνων της οικογένειας που είναι σε διάσταση, το φύλο των τέκνων, η οικονομική και κοινωνική θέση των γονέων, η μη αλλαγή συνθηκών διαβίωσης ως ενιαία οικογένεια. Απομένει το κρίσιμο σημείο του δικαίωματος των τέκνων να κάνουν επιλογή. Θέμα άκρας σημαντικό, που αναρτάται πρωταρχικά από την ηλικία και από τις απόψεις της παιδιατρικής επιστήμης και απαιτεί κατά τη γνώμη μου, ενιαία αποδεκτή άποψη από όλους τους φορείς».



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΠΟΔΑΣ:

«Επιβάλλεται εκσυγχρονισμός των διατάξεων και στη χώρα μας»

«Η ίση μεταχείριση των γονέων και των φύλων επιβάλλει τον εκσυγχρονισμό των διατάξεων του οικογενειακού δικαίου ώστε να διασφαλιστεί το πραγματικό συμφέρον του παιδιού στην διαμονή του, την επικοινωνία με τους γονείς του και στη διαμόρφωση της προσωπικότητάς του. Έχει αποδειχθεί, σύμφωνα με την ισχύουσα μέχρι τώρα πρακτική, ότι η βίαιη απομάκρυνση του τέκνου από τον ένα γονέα, με την ανάθεση της επιμέλειας στον άλλο, δημιουργεί σοβαρά ψυχολογικά προβλήματα στο τέκνο ιδιαίτερα εάν έχει αναπτύξει ισχυρούς δεσμούς με το γονέα τον οποίο απομακρύνει η δικαστική απόφαση. Σήμερα η επιστήμη δέχεται ότι το συμφέρον του παιδιού προκειμένου να αποφεύγονται τα ψυχικά τραύματα πρέπει να αντιστέται και στους δύο γονείς. Με τον τρόπο αυτό, εάν υπάρχει συμμετοχή και ενδιαφέρον και από τους δύο γονείς, αποφεύγονται οι αντιδικίες. Σημαντικό ρόλο ο' αυτό θα παίζει εάν η λειτουργία των δικαστικών – κοινωνικών υπηρεσιών είναι ουσιαστική. Οι νέες διατάξεις προβλέπουν πως η γονική μέριμνα περιλαμβάνει της επιμέλειας (που με το ισχύον δίκαιο τη διαχωρίζει) και της φροντίδας του παιδιού ασκείται και από τους δύο γονείς. Ο αποκλεισμός ενός γονέα ορίζεται από τον αστικό κώδικα για ακραίες περιπτώσεις. Για τα παιδιά εκτός γάμου, προβλέπεται η ίδια αντιμετώπιση με το εντός γάμου, αρκεί να έχουν αναγνωριστεί. Επίσης, καθιερώνεται ο θεσμός της νόμιμης κατοικίας των γονέων, και μπορεί να διαβιώνουν και οι δύο γονείς. ενώ καθιερώνεται και χρόνος διαμονής του τέκνου που δεν μπορεί να είναι λιγότερος του 35% και αυτό μπορεί να αλλάξει με δικαστική απόφαση. Ο γονός που μένει με το τέκνο οφείλει να διευκολύνει τον άλλο, στο θέμα της γονικής μέριμνας. Όλα αυτά στην πράξη θέλουν χρόνο. Πιστεύω, όμως, ότι η εναρμοσύνη των δικαστικών αποφάσεων με τις νέες διατάξεις θα γίνει σύντομα γιατί μέχρι σήμερα είχαμε ευνοϊκή μεταχείριση του γονέα στον οποίο εδίδετο η επιμέλεια του τέκνου και σκληρή αντιμετώπιση του γονέα που αποκτόπετο από αυτό και τη στερείται. Σημειωτέον, η ευρωπαϊκή νομοθεσία έχει εφαρμόσει από το 2015 με την συνεπιμέλεια των γονέων».



ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΡΕΜΜΥΔΑΣ:

«Ο νόμος να μην αποτελέσει κενό γράμμα»

«Η επικείμενη αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου του οικογενειακού δικαίου, είναι αναμενόμενο να δημιουργεί ελπίδα και προσδοκία στους ενδιαφερόμενους που έχουν πληγεί από την σημερινή νομοθεσία, συνάμα όμως προκαλεί και μεγάλη ανησυχία για την εν τοις πράγμασι αποτελεσματικότητα των επερχόμενων αλλαγών. Κάποιες εκ των βασικών αλλαγών του προς ψήφιση νομοσχεδίου, περιλαμβάνει αύξηση του χρόνου επικοινωνίας του τέκνου με τον γονέα που δεν διαμένει μαζί του και κοινή λήψη αποφάσεων για σοβαρά θέματα που αφορούν το τέκνο. Τέτοιες όπως η επιλογή σχολείου, συμμετοχή σε πρωταθλήματα κ.λπ. Παράλληλο η επιλογή του τόπου διαμονής ή η αλλαγή αυτού θα πρέπει να γίνεται με κοινή απόφαση των γονέων. Είναι σαφές ότι χρειάζονται αλλαγές στο οικογενειακό δίκαιο, αλλαγές όμως ουσιαστικές, έτσι ώστε η νομοθεσία να συμβαδίσει με τις ανάγκες της κοινωνίας με πρώτη προτεραιότητα πάντα, το συμφέρον του παιδιού. Δυστυχώς, τις περισσότερες φορές το συμφέρον των παιδιών παραγκωνίζεται, και την θέση παίρνει η ανελέητη κόντρα και οι αντιπαραθέσεις των γονιών, οι οποίοι ενίοτε, χρησιμοποιούν τα παιδιά τους, για να λύσουν τις μεταξύ τους διαφορές. Είναι γεγονός σε πολλές περιπτώσεις, γονέας να μην συμβάλλει στην επικοινωνία του άλλου γονέα με το τέκνο τους, ή αυτή να είναι κατά πολύ περιορισμένη, όπως επίσης συχνό πρόβλημα είναι η μη καταβολή διατροφής από τον υπόχρεο. Άλλο σοβαρό πρόβλημα είναι η μη άσκηση του δικαιώματος της επικοινωνίας γονέα με το τέκνο του, χωρίς παράλληλα να ενημερώνει γι' αυτό τον άλλο γονέα, για να μην αναφερθώ και στις σοβαρές αποφάσεις που αφορούν το τέκνο και δεν υπάρχει σημαντική απόφαση μεταξύ των γονέων. Οι επικείμενες αλλαγές θα πρέπει να κινηθούν στην ρύθμιση αυτών των θεμάτων και όχι να αναλώνονται σε βαριγδώπους τίτλους και μακροτά τεκμήρια επικοινωνίας. Φρονώ ότι εάν επιλυθούν αυτά τα θέματα, με ορισμό οικογενειακού δικαστή, ταχύτητα και ουσιαστική απονομή δικαιοσύνης κατά προτεραιότητα στις υποθέσεις οικογενειακού δικαίου, με επί απειλούμενη πραγματική ποινική αντιμετώπιση της τυχόν παραβατικής συμπεριφοράς, θα λυθούν τα περισσότερα προβλήματα. Εάν όχι, τότε θα μείνουμε σε άλλον ένα ψηφισμένο νόμο που θα αποτελέσει κενό γράμμα στα θέματα που καλείται να ρυθμίσει».



ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΟΝΟΚΡΟΥΣΟΣ:

«Ο νέος θεσμός θα δοκιμασθεί στην πράξη»

«Μέχρι σήμερα στην ελληνική έννομη τάξη δεν υπήρχε θεσμοθετημένο καθεστώς συνεπιμέλειας του ανηλίκου τέκνου σε περίπτωση διάστασης ή διαζυγίου των γονέων του. Ωστόσο ο θεσμός αυτός σε Ευρωπαϊκό επίπεδο έχει ήδη εισαχθεί σε πολλές χώρες και το Συμβούλιο της Ευρώπης με σύσταση της Επιτροπής Υπουργών και με το 2079 (2015) ψήφισμα της Επιτροπής Ισότητας της κοινοβουλευτικής συνέλευσης, διατύπωσε τις αρχές που διέπουν τα δικαιώματα του παιδιού και το ανθρώπου και προσκαλεί τα κράτη-μέλη να την εισαγάγουν στη Νομοθεσία τους. Ηδη η Ελληνική Πολιτεία προωθεί σχετικό νομοσχέδιο, με το οποίο καθιερώνεται ο θεσμός της συνεπιμέλειας του ανηλίκου τέκνου και των δύο διαζευγμένων ή σε διάσταση τελούντων συζύγων γονέων με την αιτιολογία ότι η επιστήμη σήμερα δέχεται ότι το αληθές συμφέρον του παιδιού είναι να το ανατρέφουν και οι δύο γονείς και ότι στην περίπτωση διάστασης ή διαζυγίου αυτό εξασφαλίζεται από την κοινή ανατροφή και από τους δύο γονείς, που εξασφαλίζει τους καλύτερους δυνατούς δείκτες ευμερίας για το παιδί ενώ η αποκλειστική ανάθεση της επιμέλειας σε ένα γονέα προκαλεί ψυχικά τραύματα στα παιδιά και τα εκθέτει σε πιθανούς κινδύνους. Αυτό συνδυάζεται με καλές πρακτικές, όπως η αποφυγή αντιδικίας, η αποφυγή ενδοοικογενειακής βίας κ.λπ., που προϋποθέτουν την νομική και πραγματική ισοτιμία των γονέων. Όπως κάθε νέος θεσμός θα δοκιμασθεί στην πράξη. Ωστόσο, η αναγνώριση της ισοτιμίας και των δύο γονέων σε θέματα γονικής μέριμνας και επιμέλειας καθώς και η τακτική επαφή του ανηλίκου και με τους δύο γονείς ισοτιμία σε αναλογισμένη κατοικία του στα σπίτια των δύο γονέων, συμβάλει τις αντιπαραθέσεις μεταξύ τους και κατά κανόνα δημιουργεί ένα περιβάλλον σταθερότητας και ασφαλείας για το παιδί, που ενισχύει τους δεσμούς για με τους δύο γονείς εξίσου».

4. ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ

Μέσο: ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .11/01/2021

Σελίδα: 6



Καταγράφηκαν το 2020 στο Δήμο Τρικαλαίων

Λιγότερες γεννήσεις, περισσότεροι θάνατοι

- Από την 1η Νοεμβρίου 2020 έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2020, 32 συμπολίτες μας έχασαν τη μάχη με τον κορωνοϊό

Το 2020 έφυγε πριν από λίγες ημέρες, με τον κορωνοϊό να έχει αφήσει το αποτύπωμα της, καταγράφοντας μεγάλες απώλειες σε ανθρώπινες ζωές, τόσο σε τοπικό, όσο και σε πανελλαδικό επίπεδο.

Ο Νοέμβριος ήταν ο πλέον δύσκολος και «φονικός» μήνας, με το ΕΣΥ να έχει στην ουσία καταρρεύσει παντού, ενώ ως προς τον λεγόμενο «δείκτη θνητότητας» λίγο διαφέρει ο Δεκέμβριος.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ληξιαρχείου του Δήμου Τρικαλαίων από την 1η Νοεμβρίου 2020 έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2020, εν μέσω πανδημίας και lockdown 32 συμπολίτες μας έχασαν τη μάχη



με τον κορωνοϊό, ηλικίας 32 έως 92 ετών.

Γενικότερα, το 2020, 658 Τρικαλινοί έχασαν τη ζωή τους, ενώ το 2019 ο αριθμός

αυτός άγγιζε τους 596 και το 2018 τους 573.

Σε ό,τι αφορά στις γεννήσεις καταγράφεται πτωτική πορεία για ακόμα μια φορά,

γεγονός που καταδεικνύει ότι οι Τρικαλινοί γεννούν όλο και λιγότερα παιδιά.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία, το 2020 γεννήθηκαν στα Τρίκαλα 588 παιδιά, όταν το 2019 είχαν καταγραφεί 593 γεννήσεις έναντι 625 το 2018, κάτι που δημιουργεί έντονο προβληματισμό, καθώς φαίνεται ότι η οικονομική κρίση έχει επηρεάσει σημαντικά τους πολίτες, στην επιλογή τους μεγαλώσουν την οικογένεια τους.

Ας ελπίσουμε η χρονιά που ήρθε να καταγράψει μόνον ευχάριστα γεγονότα για την περιοχή των Τρικάλων με τις γεννήσεις να υπερτερούν έναντι των θανάτων και η πανδημία του κορωνοϊού να αποτελέσει ένα θλιβερό παρελθόν.

E.K.